
Scénář k projektu Příběhy našich sousedů 
 

Pamětník: Božena Bohunská, nar. 26. 11. 1939 

Škola: ZŠ Mikulčice 

 

1 Vstup 

V rámci projektu Příběhy našich sousedů jsme oslovili paní Boženu Bohunskou, která byla ochotná s námi 

sdílet svůj životní příběh. Paní Bohunská se narodila 26. listopadu 1939 a už od útlého dětství byla nucená 

fungovat v rodině bez tatínka. 

PAMĚTNÍK: 6:54 – 7:25     = 31 sec 
„Moja máti zostála jako vdova, s dvoma dětma, no a v osmačtyřicátém roku mojej máti sebrali dětské 

přídavky, po tatínkovi deputát, zkrátka zostala sama s nama dětma, eště je štěstí že teda byla tady jako 

bývala u staře, ta jí jako pomáhala, když jí to sebrali, tak jí řekli že je mladá, že si može jít vydělat.“ 

 

2 Vstup 

A také z toho důvodu od ní a jejího staršího bratra požadovala maminka přísnou pracovní morálku. 

PAMĚTNÍK: 2:09 – 2:26       = 17  sec 

„Když jsme došli dom ze škole, neměli jsme žádné ty tablety. Bylo napsané pozametaj dvůr, uvař erteple 

pro zvířata, běž třeba na klásky ještě, když bývaly klásky, aby sa zašetřilo jako materiál jako na domečku 

a tak dál.“ 

 

1 Vstup 

Paní Bohunská si tento životní postoj vzala k srdci. Vyučila se prodavačkou a praxi se v tomto oboru 

uplatnila hned po škole a poté také velmi záhy po narození prvního syna. 

PAMĚTNÍK: 24:49 – 25:10 =21 sec 

„Takto, Ládík sa narodil v jedenašedesátém, a ještě to vám řeknu zase děvčata, v jedenašedesátém a 

tehdy byla mateřská dovolená pouze čtyři měsíce. Takže já od čtyřměsíčního děcka, od Ladě, jsem šla 

do textilu dělat, to byla ještě v Těšicích textilka s pani Lackovů za 400 korun.“ 

 

2 Vstup 

Postupem času a s nabytými zkušenostmi z prodeje se dostala až na vedoucí pozice. Nejdříve od 66 roku 

v potravinách v Jednotě, později, od roku 1986, v kantýně na mikulčickém dole Mír. 

PAMĚTNÍK: 29:32 – 29:41, 29:58 – 30:09      = 20 sec 

 „ ...povídá, nechceš jít nahodů na Baňu, že tam by potřebovali jako vedoucí, že tam je nejaká 

vedoucí a chlapi, no a chlapom sa to jako nelíbí. 

 No až jedna nejaká paní Retková mně pomohla, dělala na Jednotě, povídá, ty nebyť hlůpá, dyť 

ty máš zkůšky na vedoucí a řekni že ťa mosijú jako pustit, že idu tam jako dělat.“ 

 

3 Vstup 

To dokazuje její cit pro pracovní kolektiv a také její silnou osobnost, protože jako spíše nepohodlný katolík 

dosáhla těchto cílů bez nutnosti politické angažovanosti v komunistické straně. A jak sama říká: 

PAMĚTNÍK: 40:32 – 40:47       = 15 sec 

„Já sem žila dobře aj za komunismu a žiju dobře aj teďka. To je právě to, že člověk musí si peníze  

roztálovat. Buď jich mám a nekde jedu nebo si kúpím, a když nemám tak nejedu a nekúpím, dluhy si 

nebudu dělat.“ 

 

4 Vstup 

Naše pamětnice tak byla nucena vycházet s málem a co do ní její maminka v mládí zasela, tím sklízí ovoce 

i dnes –  paní Bohunská je stále velmi aktivní, čile se stará o rodinný domek, žije intenzivním sociálním 

životem, do toho ráda cestuje a lidé by podle ní měli mít i v aktuální době následující: 

PAMĚTNÍK (záznam „0706_203418“): 5:28 – 5:42      = 14 sec 

„Člověk má mět víru, naději aj lásku v sebě, ano? V neco věřit, a naději že snád bude dobře a láska teda 

buď v rodině nebo celkově - mezi lidma.“ 

 

= 118 sec 


